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セカンドライフの認知度は46.2％、利用率は0.4％にとどまる
資料6 - 3 -19　メタバース（オンライン仮想空間）の認知と利用（サービス別）　N=2,000
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セカンドライフの利用はいずれの性年代でも限定的
資料6 - 3 -20　セカンドライフの認知と利用［全体と性年代別］
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メタバースと呼ばれるオンライン仮想空間サービス認知度と利用状況をみると、代表的なサービスと言える「セ
カンドライフ」の認知度は46. 2％となり、そのほかのサービスは1割を下回っている。利用率は「セカンドラ
イフ」でさえ0.4％にとどまっており、その他のサービスの利用はさらに限定的である。

セカンドライフの認知度と利用状況を性年代別にみると、認知度は男性20 代で71. 0％と最も高く、年代が
上がるにつれて低下している。また、女性に比べると男性のほうが認知度は高い。利用率はいずれの性年代に
おいても低く、まったく利用がみられない層も存在している。
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メタバース非利用理由は「利用する時間がない」がトップ
資料6 - 3 -21　非利用者のメタバース（オンライン仮想空間）の非利用理由（複数回答）［全体と性年代別］
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大半を占めるメタバース非利用者に利用しない理由を尋ねると、「利用する時間がない」が25. 3％、「つまら
なそう」が24. 8％である。また、比較的認知度が高い男性10 代〜 30 代では、「つまらなそう」の比率がほ
かの性年代に比べて高い。「特にない（理由はない）」も全体で36.7％となっている。
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パソコンでのアバター所有数は「1個」が17.7％
資料6 - 3 -22　アバターの所有数（機器別）　N=2,000
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ネット上で自分の分身となるキャラクターとして利用されるアバターの所有数を尋ねた。メタバースの利用率が
低いことなどから、いずれの機器においても「0 個」の比率が最も高い。しかし、ウェブで提供される着せ替え
サービスなどメタバース以外のサービスも提供されていることから、パソコンでは、「1個」が17. 7％となり、
複数個所有している比率は6. 3％である。調査対象がパソコン利用者であるため、携帯電話やその他の機器
では「0 個」が8割弱を占めている。
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